

Передплата

«РУСЛАН» вносить:
в Австрії:

за цілий рік . . . 20 кор.
в пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
а: місяць . . . 1-70 кор.

За границею:

цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Барвеш ми очи і душу ми барвеш: а не вольнеш млости і віри не вольнеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских свят
о 5½ год. пополудня.

Редакция, адміністрація і
експедиція «Руслани» під
ч. 1. пл. Дзюбровського (Хорун-
щини). Експедиція місцева
в Агенції Соколовского в
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає слідше
на попереднє застереженє.

Рекламні неопечатані
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надсланим» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Виборчі вигляди славянських народів, а особливо Русинів.

(X) Німецькі дневники в своїх виводах про виборчі вигляди цікавлять ся вельми тим, в яким числі являть ся заступники славянських народностей і з якими парламентарними сторонництвами вйдуть они в союз. Нема сумніву, що найчисленніше буде заступлений чеський народ і мати ме що найменше сотню послів, хоч они будуть імовірно розділені на клуби: молодоческий, аграрний, католицко-національний і національно-соціалістичний, але в боротьбі проти Німців будуть іти разом. Польске коло страчить дещо з свого дотеперішнього складу, одначе так, як оно уміло обезпечити свої інтереси, то можна сподівати ся, що і в новій раді буде числити що найменше 60—70 членів. Решту польских мандатів заберуть польські людовці і соціалісти. Поважне сторонництво утворють також південні Славяни: Хорвати, Серби і Словінці, позаяк будуть мати около 40 послів. Згадані тут сторонництва славянські вйдуть після всякої імовірности в тіснійший союз і утворють з християнськими соціалами і консерватистами та Італійцями й Волохами парламентарну більшість, хоч німецькі людовці та інші німецькі сторонництва будуть намагати ся відновити давну німецьку *Gemeinbürgerschaft* і притягнути до себе Італійців і Волохів та утворити більшість німецько-романську.

Супроти того легко можна зрозуміти, для чого *N. fr. Presse* так цікавить ся виборчими виглядами Русинів і їх можливим становищем в новій раді державній. Сей дневник сподіває ся, що до нової ради вйде около 30 руских послів (5 з Буковини а 25 з Галичини — після давніших обчислень «Діла» не вйде більше як 19 і при розладі посеред Русинів се імовірно — булоб отже всіх разом лише 24) а такий клуб міг би в парламенті роздроблений на партії відограти рішачучу роль.

Так само як до недавна «Діло», не вірить тепер і «Галічанін», щоби з Галичини мало вийти 28 послів, а навіть в найкориснійшій случаю, колиб всіх руских послів було 33, сумніває ся сей дневник, чи они утворють оден клуб за для того, позаяк одні не схотять вийти до парламентарної більшости, до котрої будуть належати Поляки, а інші знов не схотять іти проти славянської більшости. Ми знов думаємо, що деякі радикальні

рускі живла будуть радше лучити ся з соціалістами або иншого рода крайними сторонництвами і тим способом остануть на становищі негативної опозиції, котра не дасть їм дійти до позитивних, реальних успіхів. А які наслідки сего лише негативного, бовного становища, показало ся наглядно при виборах до німецького парламенту з такою могутною опозицією, як німецька соціальна демократія. Справедливо замітив се міністер-президент бар. Бек підчас пересправ з руским клубом: «Das Missliche ihrer Lage besteht darin, dass Sie sich immer in einer Kampfstellung befinden. Sie müssen aus dieser Stellung heraus!» А се було би можливе, наколиб руский клуб одноцілий вйшов в тіснійший союз з полудневими Славянами і з Чехами і надежав до звязи парламентарної більшости. Тоді ман би спромогу параліжувати не одно для руского народу некорисне змаганє польского кола, як се було 1897—1900 р., коли рускі послы в купі з Слав. Союзом були тою стрілкою у ваги парламентарної більшости, а хоч німецька обетрукція спиняла всяку роботу парламентарну, веніли лише тим способом переперти активованє рускої гімназії в Тернополі навіть в половині жовтня і осягнути деякі инпі придбання, хоч число руских послів було тоді таке дрібне.

Всяка успішна робота, а так само і корисна виборча акція лише тоді буде можлива, наколи у нас люди не будуть руководити ся вузкоглядною виключностю, дрібними особистими вподобаннями або невподобаннями, коли не будуть висувати наперед того, що нас розєднує, а те, що нас єднає.

Відлученє Галичини.

Всепольський орган оголосив програму свого сторонництва, яка змірає до такого розширеня краєвої автономії, яка рівнала би ся цілковитому вилученю Галичині з держави, яке пропагує від давна вже менер всепольского сторонництва проф. Гломбінський. Оголошенє сеї програми стоить в безпосередній звязи з заснованєм нової політично-виборчої організації «Rad-i paradow-oj» на місце давнішого центрального комітету виборчого.

Отже, як доносить *Slowo polskie*, в перших днях лютого відбув ся зїзд делегатів сеї організації і при удїлі кількадесять осіб ухвалив ось які постуляти:

розширенє автономії краю, а передовсім застереженє в краєвім статуті компетенції сойму в тих справах, які до тепер тільки мовчки в § 11 основного закона про репрезентацию держави були полішені соймам, виразне признанє соймови права контролі адміністраційних властей і потяганє до відвічальности намісника, розширенє компетенції шкільної ради краєвої і зміцненє в ній автономічних чинників, вкінци утворенє краєвого трибуналу адміністраційного з рівночасним знесенєм рекурсів до міністерства в справах підданих краєвому законодавству.

В справі виборчої реформи соймової заявив ся зїзд делегатів *Rad-i paradow-oj* щоби дві третини сойму були вибрані в дорозі загального, рівного, безпосередного і тайного права голосованя після аналогії виборів до державної ради зі скороченєм часу осілости до 6 місяців, а проча одна третина сойму повинна складати ся після гадки зїзду з дотеперішних вірилістів і з послів вибраних найвисше образованими і найвисше оподаткованими виборцями.

Що до реформи адміністрації домагає ся всепольска програма полученя двірских областей з громадськими з забезпеченєм властителям більшої посілости одного місця в громадській зверхности і впливу на виконуванє поліції на области їх посілости, звільненє громад від чинностей порученого обсягу діланя, зменшеня нинішних політичних повітів до розмірів судових повітів, а натомість утвореня більших політичних округів без стісненя власти намісника, заступленя нинішних повітових рад окружними соймками, вкінци доданя повітовим і окружним старостам прибічних виділів, вибраних окружними соймками з рішаючим голосом бодай в справах, унормованих краєвими законами.

Аграрна програма обіймає утворенє краєвого парцеляційного кредиту, виданє закона против лихви землею, побільшенє кредиту ремтових осель з 5 на 25 міліонів, охорону емігрантів, відданє повітових бюр посередництва праці під безпосередний заряд краю, знесенє мисливского закона, знесенє дорогових шарварвів, краєве забезпеченє худоби, примусове забезпеченє від огня разом з кредитом на огнетревале покритє будинків.

Як бачимо, крім послідних кількох постанов економічного значіння, до яких належить також ухваленє постуляту на підвишенє платні народним учителям, всі прочі точки всепольської програми мають визначно політичну тенденцію

якої цілю є забезпечити вільну і сильну руку шовіністичній польонізаційній системі у східній Галичині.

Нові вибори.

Дальше постановляє закон, що в льокалі виборчим мають знаходити ся до ужитку виборців реквізити потрібні до виповнення карток до голосованя, отже пера і атрамент, як також потрібні меблі т. є крісла і столи, при котрих виборці могли би вигідно карти виповняти. — Своєю дорогою не можна на се спускати ся і місцеві комітети повинні подбати о се, щоби кождий виборець вже перед актом вибору мав картку належнито виповнену.

Акт виборчий зачинає ся вибором і уконституованєм комісії, відтак розпочинає ся голосованє картками. Комісар віддає комісії виборчу листу і спис голосуючих.

На столі перед комісією стоїть урна, т. є. начинє, до котрого вкладають картки; комісія має переконатися, чи вона є порожня. Найперше віддають картки члени комісії, а відтак виборці; кождий виборець має показати легітимацию, котру відтак комісія єму звертає.

При кождім голосуючим записуєсь єго імя і назвиско в списі голосуючих, котрий провадить ся на дві руки; оден спис виповнює писар, а другий оден член комісії. Кождий виборець віддає провідникови комісії картку зложену так, щоби не видно було, що в ній написане, а він кладе єї до урни. Провідник комісії не сьміє заглядати до картти, має лише бачити на се, щоби виборець віддав лише одну картку. — Акт вибору кінчить ся о тій годині, на яку в оголошеню конєць є зазначений. Борше не можна єго скінчити, хочби і не було більше зголошуючих ся до голосованя.

До виборчого льокалю мають вступ лише виборці, що мають легітимацийні карти. По відданю голосу має кождий виборець льокаль опустити. Як комісія або комісар узнаєть, ще се є потрібне для свобідного переведеня акту виборчого, — може зарядити, щоби впускати виборців лише поодинокю до виборчого льокалю. Сего постановленя не може ані комісія ані комісар надуживати і длятого, як вибори відбувають ся спокійно, не повинні з льокалю видалювати ся виборці принайменше в таким числі, в яким свобідно в льокалі можуть помістити ся.

Щоби забезпечити ся перед надужитями комісії а іменно, щоби хто не украв або не підміняв відданих карток, щоби їх фальшиво не відчитувано або фальшиво не обчислено, можуть виборці покликати до акту виборчого своїх мужів довіря. Закон каже, що се право мають поодинокі партії, котрі старають ся о вибір свого кандидата (Wahlwerbende Parteien). Отже у нас там, де йде борба між руским а польским кандидатом, або й там навіть, де було би двох руских кандидатів, можуть ті виборці, котрі за одним з тих кандидатів стоять і єго вибору бажають, — жадати, щоби

до акту виборчого допущено їх мужів довіря. Таких мужів довіря може бути при виборах в селах 2—5, в містах до 10, а що можливе є, що більше, як одна партія таких мужів довіря схоче мати, то допущене буде з кождої лише таке число, щоби всіх мужів довіря не було більше, як пять осіб. Кожда однак партія повинна подати від себе пять мужів довіря.

О допущене мужів довіря треба подавати до староства, в котрім лежить місце вибору вчасно перед вибором на письмі без стемпля. В письмі треба подати імена і назвиска тих мужів довіря; можуть ними бути лише ті особи, котрі мають в тім місци право голосованя.

Взорець такого поданя є такий:

В середині:
в справі виборчій
вільне від стемпля.

Сьвітле ц. к. Староство!

В дни 15. мая 1907 мають відбути ся вибори до державної ради в громаді Іванків, пов. борщівського, належачої до виборчого округа ч. 58.

О мандат з сего округа убігає ся кандидат рускої народної партії п. Н. Н. (подати імя і назвиско), котрого так підписані як і загал виборців сеї громади хочуть вибрати своїм послом і за котрим будуть голосувати.

З тої причини просять підписані яко партія убігаюча ся о вибір сего посла: Сьвітле ц. к. Староство зволить зарядити, щоби до сего акту виборчого по мисли § 23 закона виборчого були допущені отсі мужі довіря:

- 1)
- 2)
- 3)
- 4)
- 5)

всі в Іванкові замешкалі і в тій громаді до голосованя управнєні.

В Іванкові дня 20. цьвітня 1907.

Підписати має як найбільше число громадян до голосованя управнєних.

З верха:

До Сьвітлого ц. к. Староства
в Борщеві

Виборці громади Іванків яко представителі рускої народної партії до рук Н. Н. (тут подати імя і назвиско того, хто перший поданє підписує) просять о допущене до акту виборчого своїх мужів довіря.

Сі мужі довіря мають право бути присутними при цілім акті виборчим від самого початку аж до самого кінця т. є аж до хвилі, коли результат буде обчислений і оголошений.

Они мають право глядіти на се, як голосуєсь, — чи не заглядає комісія до карток, чи не дає хто більше карток, — а відтак мають по скінченю голосованя бути при скрутині, дивитись, як картки отвирають ся, наглядати, чи комісія ретельно відчитує імена кандидатів з карток, чи ретельно картки обраховують ся і чи справедливо їх числа записують ся.

Однак они не мають права мішати ся до виборчого акту і впливати на сей акт якимбудь способом. Але они мають також право робити заміти, якби який виборець голосував на чужу легітимацию, закинути, що се не є та сама особа, як також робити заміти, якби голосував хтось такий, хто вже по усталеню виборчої листи утратив право голосованя. Такі їх заміти мусять бути записані в протоколі і комісія мусить сейчас ті заміти порішити.

Одно питанє було би ще, чи там, де є кілька громад сполучених до одного місця вибору, можуть бути мужами довіря люди лише з сеї місцевости, де буде вибір відбуватись, чи також з інших громад, які є до сеї місцевости прилучені. Се питанє може бути дуже практичне, бо часто буде вибирати ся на місце голосованя громади як найменше сьвідомі а між прилученими як раз будуть громади ліпші і більше сьвідомі. — Отже на основі слів закона треба порішити, що і з тих прилучених громад можуть виборці своїх мужів довіря представляти, бо закон не кладе під тим зглядом ніякого обмеженя, — а каже лише »з поміж управнєних до вибору (aus der Mitte der Wahlberechtigten)« — а такими суть не лиш виборці місця вибору, — але і з громад прилучених. Поданя о допущене мужів довіря треба — як вже згадано — вчасно перед днем вибору подавати, щоби був час сего права допильнувати і о него належнито упімнути ся.

НОВИНИ.

— Календар. В четвер: руско-кат.: Трифона м.; римо-кат.: Валентина. — В п'ятницю: руско-кат.: *Спрігенє Господнє*; римо-кат.: Фавстина.

— Анкета львівського „Сокола“ в справі „гядячих постулятів“ не мала вчєра засіданя з причини віча львівських Русинів. Засіданє анкети — як дізнаємо ся — має бути в п'ятницю 15. с. м. о 6. год. вечером.

— Віче львівських Русинів зібране вчєра в „Народнім Домі“ в університетській справі числило поверх 600 осіб. Віче отворив ред. др. Охримович, нарадам провадив адв. др. К. Левицький. Реферат виголосив др. Загайкевич. В півторагодинній бесіді референт перейшов історію борби о руский самостійний університет і зазначив, що руский нарід домагає ся тимчасово рівнобїжних катедр з рускою мовою викладною на львівськім університеті, поки не стане окремих руский університет у Львові. По думці виводів в рефераті др. Загайкевич поставив ряд резолюцій, які на вєсенє д-ра Охримовича привяло віче тріткими оплесками. Потім промовляти ще др. Охримович, п. Петрицький, п. Зубач, п. Цегельський і др. Старосольський. По вічу, яке скінчило ся о 8. год. вечером, молодші учасники потягнули демонстраційно на ул. Баторого, але сильний кордон поліції на допустив походу перед будинок сїду. Похід вернув на пл. Марійську, а звідтам розійшов ся. Арештовань не було, лише на Підвалю мала поліція арештувати якогось ученика за свистанє.

— Перед виборами до парламенту. Передвиборчі довірочні збори камінецького сїду повіту дня 8. с. м. вибрали 13 делегатів на вїзд в цілі поставленя посольських кандидатур і висказали бажанє, аби їх кандидатом на посла був о. Ізидор Зельський.

Дня 31. сїчня с. р. відбув ся в Самборі вїзд відпоручників зі всіх судових по-

вітів виборчого округу Самбір-Рудки-Комарно і т. д. На візд прибуло 12 відпоручників і поставили кандидатуру о. Стефана Онишкевича з Хишевич на посла, а д-ра Данила Стахуру з Самбора на відепосла.

— **Масові арештованя руских академиків.** Слідства проти арештованих зовсім не здержувано, бо они ще не жадали делегованя до розправи віденьського суду. На університеті оцінювала оноді судова комісія шкоду, заподіяну дня 23. січня і оцінила єї на 2.000 К, не вчисляючи в то знищених образів. До оцінки образів буде делегована комісія зложена з артистів малярів. Складки на фонд арештованих зложеної доси на книжочку ч. 2000. „Кравового Союзу кредитового“ вносьть близько 3 тисячі корон.

— **3 просвітні руху на селі.** З Нивіва долішного, долиньського повіта, пишуть нам, що в день Стрітеня Господного 15. с. м. відбуде ся там посвячене читальняного дому а потім отвореня нового товариства пожарного „Сокола“. Коло заснованя „Сокола“ і єго зорганізованя заходить ся щиро місцевий учитель п. М. Наняк і голова читальні п. Мельникович. — В Стронятині коло Львова відбули ся в неділю заг. збори читальні „Просвіти“ і „Сокола“ при співучасті трех делегатів зі Львова. — Дня 20. січня с. р. перевів люстрацію читальні в Увислі (пов. Гусятин) п. З. Садовський з Целієва. Люстрація виказала, що та читальня розвиває ся незвичайно гарно. Має 78 членів, власний читальняний хор і оркестру, власну касу позичкову, заложену в 1902 р. з капіталом 800 К, жертвованих пок. І Борискевичем. В р. 1906 ся каса мала 25.733 К 84 сот. річного обороту касового, а самих вкладок щадничих в р. 1906 було 10.998 К 88 сот. і то виключно від місцевих селян. При читальні є крамниця, що мин. року закупила товарів за 9.737 К 36 с і мала 242 К 42 с чистого виску; при читальні є і шпихлір з 38 і пів кірця збіжа. Тепер читальня купила площу і з весною с. р. має будувати „Руский Народний Дім“. — Дня 3. с. м. відбуло ся в Чернокінцях малих (пов. Гусятин) представлене комедії Квітки „Сватане на Гончарівці“ і випало зовсім гарно. Представлене дала читальня „Просвіти“, що тепер пробудила ся зі сну і гарно розвиває ся. Заслуга в тім п. Яницкого, що побіч читальні займає ся і пробудженем „Сокола“. — В січни с. р. шкільна молодіж в Печеніжині відіграла „Ніч Вефлєємску“. Дітвй приготував п. Тарас, упр. школи, і вони виявляли ся добре зі своєї задачі. Дохід призначено на закупно одіжи для бідних руских дітвй. — В Шляхтинцях (пов. Тернопіль) засновано м. р. читальню „Просвіти“ заходом п. Ст. Бриковича з Тернополя. Читальня розвиває ся гарно. має свій хор і підчас Різдвяних свят давала кілька разів „Вефлєємску ніч“. — В неділю 3. с. м. відбули ся загальні збори чит. „Просвіти“ в Богатківцях. Просвітний реферат виголосив др. В. Бачинський з Підгаєць. — Того самого дня вечером відбули ся загальні збори чит. „Просвіти“ в Заставчу. Про просвітну і економічну організацію говорив др. В. Бачинський. Порішено приступити до будови власної хати.

— **Вісти з Америки.** Дня 15. січня — як доносить „Канадський Фармер“ — провінційний міністер просвіти С. Н. Campbell прийняв депутацію Русинів з північного Вінніпегу в справі науки рускої мови і наданя руского учителя в міській школі (у више згад. часті міста) Mr. Campbell вислухав депутацію прихильно і прокобцяв сповняти бажанє Русинів, кермуючись провізцією провінційального закона в сій справі. Т. Стефаник, Т. Ястремский, Н. Гладкий і О. Остапчук з Вінніпегу склали депутацію Русинів.

З Курітиби доносить п. Дмитро Іванків до амер. „Свобода“, що там буде від лютого с. р. виходити руска часопись п. з. „Русин в Бразилії“. Той сам дописуватель зазначає, що параньські Русини будуть змагати до закладаня руских шкіл.

В оселі Канора, в Канаді, заложено чи-

тально імени Івана Сандуляка з Карлова (пов. Снятин). Є се вже третій патрон, якого позичили собі американські радикали з живучих чартийників в Галичині.

— **Білету вступу на засіданя сойму** будуть видавати ся в соймовій канцелярії (палата соймова, I поверх) завсїгда в дни соймових засідань межи годиною 9. а 10. перед полуднем.

— **Демонстрація в галицїм соймі.** Polnische Congres. доносить з соймових посольських кругів, що польські послы мають в соймі урядити маніфестацию для зазначеня сьвятого і ненарушеного права молодіжи кождої народности, учити ся релігії в матерній мові. Дотична резолюція — як пише Poln. Cong. — має так звучати, аби також рускі послы могли за нею голосувати.

— **Пожари по містах.** В Дрогобичи згорів в ночи на 11. с. м. дім Цукербергів при ул. Бориславській. Мимо морозу повело ся пожарній сторожи спинити розширюване огню. — З Коломиї доносять, що вчєра вибух огонь в Ринку (від сходу) і розширив ся на сусїдну каменяцю, в якій містить ся дрогуєрия. Ратунок був дуже тяжкий, бо що хвиля вибухали бочки з оковатою.

Про пожари на селах на щастє не чува ти. Але надходить весна, літо, тому завчасу повинні громади подбати про зорганізованє пожарних „Соколів“ та про пожарні прибори. В тім напрямі можуть найбільше помочи селянам сьвященники і учителі, а зєднують собі тим велику вдячність сїльського народа, котрий під кождим зглядом потребує умілого проводу. Агітацию за основанем пожарних „Соколів“ можна з успіхом вести на зборчяках і передвиборчих нарадах. Дотеперішне число 327 пожарних філій львівського „Сокола“ само промовляє за хоєнностію тих товариств. Пора чим скорше організувати ся, а не ждати на пожар, яко аргумент за закладанем пожарних сторожий

— **Кравєа рада шкільна** затвердила вибір о. Теодата Яреми на духовного члена гр.-кат. обряду в окр. радї шк. в Долині: — іменувала в народних школах: Ів. Дзевіцкого учит. 5-кл. муж. школи в Долині, Єм. Дроздовску учит. 4-кл. шк. в Єжовім, і Ядб. Токарську учит. 4-кл. шк. в Тухові; управителями 2 кл. шкіл: Стан. Ногу в Березі стади., Лвои. Геретмана в Волчухах, Теоф. Токарского в Порогах, Волде. Стогандля в Забаві і Мих. Копчана в Тиляві, учительками 2-кл. шкіл: Єлис. Буржиньску в Сідльци, Каз. Солецку в Рабці, Мар. Суровецку в Скаві, Людв. Грабовску в Любні і Ольгу Бачиньску в Завалю, а Софію Теперівну учителькою 1-кл. школу в Порічу янівським; перенесла: Йос. Бернацку і Наталію Кобрянську в 4-кл. шк. жін. ім. Сінкевича і Ванду Віреку в 2-кл. шк. ім. С. Казимира в Коломиї до 4-кл. шк. жін. ім. Цісара Франц Йосифа в Коломиї а Кар Залупску з Семаковець до 1-кл. школи в Бишеві; — перенесла в стан супочинку учительки: Ядв. Красуску в Ульгівку, Мар. Корняшовску в Рожнові, Соф. Струминьску в Турадах, Альб. Браблецьку в Висничу малім і Густ. Грабовску в Орові; — перемінила 1-кл. школу в Городниці, самбірського округу, на 2-класову; порішила будову шкіл: в Кол. друбах (окр. Рудки) і в Лісках (окр. Коломия) обі при помочи запомоги з гр. фонду шкільного.

— **3 станиславської епархії.** На конкурє з речинцем по 31. марця розписані парохії Самолуски і Корнів. — Радниками єписк. консисторії з правом уживаня крилошаньских відзнак іменовані оо.: війсковий сьвященник Юст. Озимкевич із Станиславова і парох Сажани Волод. Паук. — Віцедєканами назначєні оо.: Кл. Зліпко з Серета сучавским і Стеф. Маноговський з Поточиск другим городеньским на місце зрєзигнуваного з того достоїнства о. Зєн. Шухевича. — Від конкурсого іспиту увільнені на шість літ оо.: Іван Ульванський з Межигорець і Ксеоф. Гуглевич з Угрия. — До епархіяльної дух. звязи прийняті: Єм. Горчинський з львівської і Григорій Занко з перемискої епархії. — О. Дим. Райт увільнений від сотрудняцтва в Яблоніці.

— Правительство назначило на один рік доплату для прив. сотрудняка в Белелуї. — О. Вас. Козловський з Баріша дістав тримісячну відпуску для покріпленя здоровля.

— **Стипендії** в кравового виділу дістали між иншими: Юрий Панейко, студ. II р. правн. виділу у Львові, 315 К фондації Гловінського, Кароль Твердохліб, студ. III р. філос. виділу у Львові, 315 К фонд. Гловінського та Вол. Утриско і Вол. Рудий (по 315 К фонд. Гловінського) ученики рускої гімна. у Львові.

— **При нових виборах до державної думи** в Росії з України, Воляня і Поділя не перейде ні один польський кандидат. До попередної думи входило їх кількох. Над сим дуже жаліє вшехпольский орган в дописі в Київі і нарікає на Москалів, котрі звязали ся були з Поляками проти Українців а в послїдній хвилі зрадили Поляків. Лише з Поділя є невеличке число польских виборців завдяки незірваному компромісови з Москалями, котрі будуть вибирати послів, але їх голоси не будуть рішаючи при виборах. Взагалі вшехпольским загорільцям починає рвати ся. Навіть на терєбовельского старосту п. Крушиньского обурює ся Slowo polskiey вчєрашнім пополудневім числї. Згадуючи про попіране старостою польскої кандидатури гр. Юрия Баворовского до ради державної, забув орган вшехпольский, що начальною властію над старостами в Галичині є ще австрійська кравва власть політична. В своїм шовіністичнім деліриєм попало видко Slowo pol. в галюцинацию, гадаючи, що вже і формально рядить у нас Rząd narodowy, коли дивує ся вираженю ся старости, що він „не узнає Rad-i narodow-oї, але висатчас єму попере те намісника, котрий неначе би кандидатуру вибранца п. старости (гр. Баворовского) вже затвердив“. (Гр. Баворовський є польским кандидатом з т. зв. мішаного округу Чортків-Теребовля).

— **Зі сьвіта.** В Лондоні приготує ся під проводом Шекельтона виправа до полудневого бігуна. — В Римі померла кн. Христина Бонапарте, вдова по Наполеоні Каролі, в 65. р. житя. — В Римі збомбардувала публика один віз електричного трамваю з мести за то, що віз переїхав на смерть одну дівчину. Товну розігнала поліція і тим чином не допустила до нападy на инші вози трамваю. — В Глєсгові (Англія) померло вчєра 11 осіб на менінгітіс а 10 осіб занедужало. Загалом є в шпитали 71 осіб хорих на менінгітіс. — Син американьского мільонера, Альфред Ермітаж, що був палячем на залізничій машині, погіб при залізничій катастрофі недалеко Оссінінг в півні. Америці. — З причини трєвакогого ще доси залізничого страйку в Болгарії товаровий рух удержано лише в обмеженім розмірі. Покликані до обслуговуваня залізниць війскові резервісти урядили пасивний опір.

— **Катастрофа на морі.** Коло Нового Йорку ударив ся пароход Larchmont з иншим пароходом, причім згануло около 150 подорожних в Larchmont-у. Уратувало ся лише 19 осіб разом з капітаном. Того дня був сильний мороз, тому навіть ті, що з розбитого корабля упали до води, а відтак дістали ся на ратункові човна, позамерзали. Корабель, який ударив ся з Larchmont-ом, називає ся Harry Knowleton. Єго викинуло море на беріг, тому всі подорожні на нїм спасли житє.

— **Дрібні вісти.** На час соймової сесії входить в житє почтовий уряд ч. 12 в соймовім будинку у Львові. — Вінчанє п. Константина Балицкого укінченого богослова, з панною Емілією Шухевич, відбуде ся дня 26. с. м. в Молодятині, ст. заліз. Коломия, почта Печеніжин. — В Тюдеві коло Бут померла дня 9. с. м. в 65. р. житя Марія з Майковских Волянська, вдова по ц. к. надворучнику. — У Львові помер Фил. Бачинський, учен. VIII. кл. німецької гімназії.

— **Поетичний кутик.**

Пересторога і бажанє.
(Лєнау).

Не живи бурливо, скоро;
Глянь веснянно всюди, мило,

Чуєш птиць роскішні хори; —
Як лице твоє змарніло!

Цвіт зів'яне, зацвіте знов;
З теплим подувом настануть
Гарні рожі й соловії;
Та тебе чи тут застануть?

„О коби то жить сердешно,
Жарко, бистро і свобідно,
Як ся блискавка, що шезла
За горами там безслідно!“

Уляна Кравченко.

Телеграми

з дня 13. лютого 1907.

Париж. З Риму доносять, що Сьв. Отець дозволив французским єпископам відправляти приватно богослуження і заповів в тім напрямі дальші інструкції.

Панама (середуша Америка). Президент Гондурас доносить, що Нікарагуа сконсигнувала на границі Гондурас великі маси війська і в найблизших днях має впасти на територію Гондурас.

Льодон. Вчора по полудні отворив король престольною промовою палату громад почім почала ся адресова дискусія.

Гага. На вчерашнім засіданню другої палати послів в Голяндії заявив президент кабінету, що всі міністри подали ся до димісії в причині відкинення військового бюджету в першій палаті.

Атини. Палата депутатів зібрала ся знова. Правительство має в ній більшість послів за собою.

Матеріали до національно-політичного і культурного життя Русинів.

Лист Данила Танякевича до Ол. Барвіньского.
Христос воскрес!

Мій дорогий Друже!

Ані я не змінив ся — ані Ти — ані я Тебе ані Ти мене не станемо вирікати ся — мабуть не с таких.

І що снілось, говорилось,
Не забуду я —

Ситуація політична — се ще Ти, не Твоя душа — щоби Ти і кращої не бажав — навпаки вона тяжка і Тобі, більше як кому — не всі се знають, але я се бачу що вона більше Тобі доскулює, як кому иншому — тим то я инакшої бажую ситуації, але і Ти мій Друже дорогий, хочеш також кращої. — Не Тебе мое сказане дотикало, та не Тебе.

Не написав Ти мені властиво сего, о що мені ходило а ходило щирим серцем — (у нас нема ні зерна неправди за собою), як стоїть з Твоїм здоров'ям, — та хоч в Бозі надіятися, що Ти з поліпшеним станом здоровля вернув до жінки, до дітей Тебе люблячих і Тобі дорогих — щоби обійти великий день Христового оскресення й надію оскресення нашої України!

Здоровлю Тебе
старим незмінним
козацьким серцем
Твій

Данило Т.

Твоїй пані від мене поклін. — Діти уцілуй.

*) Без дати, але неперечно з 1894 р. —
Ред. Русл.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

Готель, реставрація і каварья — ріг ул. Святуської і Коспюшка у Львові.

Приїхали дня 11. і 12. лютого: В. Перавський з Тернополя, Евг. Жаркий з Цикова,

Ів. Олійник з братом з Топорова, Юл. Федисевич з Камінки струм., Ант. Лукіянович з Турки, Мих. Галуцький з Золочева, о. Евст. Бартків з Селиск, Юл. Куновска з Кривки, о. П. Патрило з Тернополя, П. Мачевич з Долини, Юл. Борачок з Містків, Сев. Турчманович з Дорогів, о. Ів. Савюк з Заболотоць, о. О. Монастирський з Марковець, Ед. Бергер з Кривого.

Тижневий звіт

Торговельної і промислової палати

про ціни збіжжя і продуктів у Львові
від 5. до 11. лютого 1907:

	за 50 клг.
Пшениця	7.75—7.90 К
Жито	5.85—6.00 К
Ячмінь броварняний	6.80—7.20 К
Ячмінь на пашу	6.40—6.70 К
Овес	7.50—7.80 К
Гречка	0.00—0.00 К
Кукурудза	5.90—6.20 К
Просо	0.00—0.00 К
Горох до вареня	8.80—9.50 К
Горох на пашу	6.60—7.20 К
Бобик	5.70—6.00 К
Ленча	0.00—0.00 К
Конюшина червона	60.00—68.00 К
Конюшина біла	28.00—38.00 К
Конюшина шведска	60.00—75.00 К
Тимотка	27.50—30.00 К
Ріпак зимовий	12.80—13.50 К
Насінє льняне	10.80—11.00 К
Льнявка	11.00—11.25 К
Насінє конопл.	9.80—10.00 К
Хміль	95.00—115 К

Всілякі КУПОНИ

вилосованні цінні папери

виплачує без потручення провізиту або коштів

Контора виміни

ц. к. упр. гал. акц

БАНКУ

Гіпотечного.

Щадіть і купуйте землю!

Товариство взаїмного кредиту

„Джістер“

стоварише зар. з обмеженою порукою у Львові ул. Руска 20. (дім власний).

платить 4% від вкладок, приймає і виплачує вкладки кожного дня, крім неділь і свят; Уділяє позики на 6% на гіпотечку або за порукою; дає більші позики парцелянтам на купно землі; сплату гіпотечних позичок розкладає 15 літ; при 30 ратах піврічних вносить рата на капітал і процент разом 5 корон від 100 корон.

На покритє дахів бляхою або черепом уділяє „Джістер“ позички на 5%.

Позички можуть дістати тільки члени; якщо член може приступити тільки член Товариства обезпечень „Джістер“ Дивіденда від уділів членських вносила все 6%.

Вкладки можуть вкладати такж не члени. Вкладки вносять 19.12 1905: 2,072,928 К. Позички уділені 2,041,615 К. Уділи членів 162,127 К. Фонд резервовий 30,283 К. Цінні папери і льокації 257,963 К.

З чистих виснів уділів „Джістер“ на церкви, бурси і інші добродійні ціли вже над 40,000 корон

Щадіть і купуйте землю!

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензаційна програма.

від 1 до 15. лютого 1907.

Щоденно о год. 8. вечер представленє. В неділі і свята 2 представлення о 4. год. посл. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High Life представленє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Зміна помешканя

Др. Коссак

мешкає ул. Чарнецкого ч. 26.

Рух залізничних поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-європейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан	12.20*, 6.10, 1.40 5.45, 9.05*
„ Кракова	2.31*, 5.50*, 8.45, 1.30, 5.25, 8.40 9.30*
„ Підволочиск	7.20, 11.45, 2.20, 5.50, 10.30*
„ Лавочного	7.29, 11.50, 10.50*
„ Рави рускої	7.50, 4.50
„ Станиславова	8.05
„ Самбора	8.15, 1.50, 9.20*
„ Яворова	8.18, 4.37
„ Коломиї	10.05
„ Ряшева	10.35

На Підзамче.

Підволочиск 7.05, 11.30, 2.08, 5.35, 10.18*

Зі Львова з головного двірця відходять:

До Кракова	12.45*, 1.—*, 2.45, 6.35* 10.05*
„ Іцкан	2.51*, 6.15, 9.20, 2.40, 10.40*
„ Підволочиск	6.20, 10.55, 2.21, 6.15*, 9.50*
„ Лавочного	7.30, 2.30 6.25*
„ Самбора	8.55, 4.15, 10.51
„ Станиславова	9.10*
„ Белєця	10.45
„ Ряшева	4.05
„ Коломиї	3.30
„ Рави рускої	7.25*, 11.35*
„ Стрия	11.10*

З Підзамча:

„ Підволочиск 6.32, 11.07, 2.32, 6.27*, 10.02*.

Примітка. Поїзди посліпні друковані є черенками товстими; поїзди нічні є назначені звідкою. Пора нічна числить ся від 6. год. нечір до 5. год. 59 минут рано.

Звичайні білети їзди як таков білети всякого иншого рода, ілюстровані провідники розклади їзди ітд. можна набувати через ціллий день в міским бюрі ц. к. державних залізниць, пасаж Гавмана ч. 9.

За певну і добру льокацію поручаємо:

- 4 1/2% листи гіпотечні
 - 4% листи гіпотечні
 - 5% листи гіпотечні преміювані
 - 4% листи Товариства кредитового земского
 - 4% і 4 1/2% листи Банку кравого
 - 4% позичку краву
 - 4% облігації провінаційні і всілякі ренти державні
- Ті папери продаємо і купуємо по найточнійшим курсі деннім.

Контора виміни

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ

Гіпотечного.